
ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DO 1º BIÊNIO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPECURU MIRIM – MA.  

  

AOS  DOZE  DIAS  DO MÊS DE SETEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE, ÀS OITO 

HORAS E TRINTA MINUTOS (O8:30H) NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DESTA 

CIDADE, REUNIRAM-SE  EM  SESSÃO ORDINÁRIA OS SENHORES VEREADORES: JOSÉ 

CARLOS DE ARAUJO VIEIRA JUNIOR – PRESIDENTE, RONILSON COSTA CARDOSO – 1º 

VICE-PRESIDENTE, JOSE DE ARIMATEIA DE BRITO – 2º VICE-PRESIDENTE, DENIS 

CARVALHO – 2º SECRETÁRIO, JOSE CORREA DA CRUZ FILHO, WILSON AIRES, ENES 

DE AGUIAR LOPES, CARLOS ALEXANDRE MUNIZ CRUZ LOPES, EDNA TEIXEIRA 

MARTINS, EDSON ARAUJO TEIXEIRA, ANTONIO ANDERSON LAGO DOMINGUES E 

CLEMILTON BRITO DE MESQUITA.   HAVENDO NÚMERO LEGAL O SENHOR 

PRESIDENTE DECLAROU ABERTA A SESSÃO E CONVIDOU O VEREADOR RONILSON 

PARA A 1ª SECRETARIA E O VEREADOR JOSE CORREA FILHO PARA ASSUMIR A 1ª 

VICE-PRESIDÊNCIA DETERMINOU A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR A QUAL 

FOI COLOCADA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, SENDO APROVADA POR UNANIMIDADE. 

EXPEDIENTE DO DIA: INDICAÇÃO Nº 183/2017 DO VEREADOR RONILSON CARDOSO, 

PARA QUE O PREFEITO MUNICIPAL AUTORIZE OS SERVIÇOS DE CONSTRUÇÃO DE UM 

QUEBRA MOLA NA RUA JOSE GONÇALVES, PRÓXIMO AO CRUZAMENTO DA RUA SÃO 

BENEDITO, ASSIM COMO A REFORMULAÇÃO DOS ALI JÁ EXISTENTES, EM FRENTE A 

CASA DO ESTUDANTE, EM FRENTE A CASA DO SR. JOSE GORETE E PRÓXIMO A CASA 

SEM NOME; -INDICAÇÃO Nº 188/2017 DO VEREADOR DENIS CARVALHO, SOLICITANDO 

DO PODER EXECUTIVO QUE DETERMINE A RESTAURAÇÃO DA RUA NOVA NA VILA 

BARRETO NO BAIRRO TORRE, NESTA CIDADE; INDICAÇÃO Nº 189/2017 DO VEREADOR 

EDSON ARAUJO PARA QUE O EXECUTIVO MUNICIPAL DETERMINE A CONSTRUÇÃO 

DE TRÊS QUEBRA MOLAS NA RUA PADRE POSSIDÔNIO MONTEIRO NO BAIRRO NOSSA 

SENHORA DA CONCEIÇÃO, NESTA CIDADE; INDICAÇÕES Nº 190,191, 192/2017 DO 

VEREADOR  IRMÃO DENTISTA, PARA QUE O PREFEITO MUNICIPAL AUTORIZE O 

SETOR COMPETENTE A PROCEDER A RECUPERAÇÃO DO POÇO ARTESIANO  NO 

POVOADO CATARINA, NESTE MUNICÍPIO, INCLUINDO UM COMPRESSOR E A 

DISTRIBUIÇÃO DE AGUA PARA AS RESIDÊNCIAS E TAMBÉM  COLOQUE UM 

TRANSFORMADOR E UM POSTE DE ENERGIA ELÉTRICA NO REFERIDO POVOADO; 

CONSTRUÇÃO DE UM POÇO ARTESIANO COM REDE DE DISTRIBUIÇÃO NO POVOADO 

BURITIRANA E A RECUPERAÇÃO DA ESTRADA DA ENTRADA DO POVOADO ALEGRE 

A BURITIRANA, NESTE MUNICÍPIO. O PRESIDENTE DA CASA INFORMOU SOBRE AS 

MEDIDAS ADOTADA PELO PODER EXECUTIVO DIANTE DA SITUAÇÃO FINANCEIRA 

DO MUNICÍPIO E PELA NECESSIDADE DE SE ADEQUAR À LEI DE RESPONSABILIDADE 

FISCAL, FRISOU QUE JÁ TEM EM MÃOS O PLANO EMERGENCIAL DA EDUCAÇÃO COM 

AS PROPOSTAS PARA O CUMPRIMENTO DO CALENDÁRIO ESCOLAR DESSE ANO 

LETIVO E O DECRETO EXONERANDO TODOS OS CONTRATOS NA ÁREA DA 

EDUCAÇÃO. O VEREADOR CLEMILTON PEDIU INFORMAÇÕES DE COMO FICARÁ A 

SITUAÇÃO DE UMA CRECHE NO POVOADO LEITE COM CENTO E VINTE CRIANÇAS 

ONDE TODOS OS SERVIDORES DE LÁ SÃO CONTRATADOS. A VEREADORA EDNA 

REGISTROU SUA ADMIRAÇÃO POR ESSE DECRETO, TENDO EM VISTA, QUE ESTAVA 

HAVENDO UMA NEGOCIAÇÃO COM O SINDICATO. PEDIU DESCULPAS POR TER QUE 

SE AFASTAR DO RECINTO PARA PARTICIPAR DE UMA REUNIÃO. O VEREADOR ENES 

DE AGUIAR APARTEOU PARA INDAGAR SE O SINDICATO TEM UM PLANEJAMENTO 



PARA AJUDAR A ADMINISTRAÇÃO.  NÃO HOUVE VEREADORES INSCRITOS PARA O 

PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTES. NA ORDEM DO DIA: NÃO HOUVE MATÉRIA A SER 

DELIBERADA. A PALAVRA FOI FACULTADA PARA EXPLICAÇÕES PESSOAIS, COM A 

PALAVRA O VEREADOR RONILSON QUE INICIOU SUA FALA SOLICITANDO UMA 

MOÇÃO DE PESAR AOS FAMILIARES DO SR. FRANCISCO RODRIGUES, MAIS 

CONHECIDO COMO CHICO TRIBUNA, FALECIDO DE CAUSAS NATURAIS, ONTEM EM 

SÃO LUÍS, LAMENTOU A PERDA E REGISTROU SUAS CONDOLÊNCIA À FAMÍLIA. 

DEFENDEU SUA INDICAÇÃO DE CONSTRUÇÃO E REFORMULAÇÃO DE QUEBRA 

MOLAS NA RUA JOSÉ GONÇALVES DEVIDO A ALTA VELOCIDADE DOS CONDUTORES 

DE VEÍCULOS AUTOMOTORES CAUSANDO ACIDENTES, MUITO DELES COM VÍTIMAS 

FATAIS. O VEREADOR IRMÃO DENTISTA PEDIU APARTE PARA SE SOLIDARIZAR COM 

ORADOR NESSA QUESTÃO DO TRÂNSITO. RELATANDO, INCLUSIVE, UM CASO ONDE 

POR POUCO NÃO CAUSA UM ACIDENTE. O ORADOR, PROSSEGUINDO, PARABENIZOU 

O EXECUTIVO MUNICIPAL PELO DESFILE NO DIA SETE DE SETEMBRO, QUE APESAR 

DE TODAS AS DIFICULDADES FOI REALIZADO COM MUITO ESMERO. PARABENIZOU 

OS DIRETORES, PROFESSORES, ALUNOS TODOS QUE ESTIVERAM ENVOLVIDOS 

NESSE EVENTO PATRIÓTICO. PARABENIZOU A SECRETARIA DE EDUCAÇÃO E SUA 

EQUIPE PELO EMPENHO E PELA ORGANIZAÇÃO DESSA DATA COMEMORATIVA. COM 

A PALAVRA O VEREADOR ZECA CRUZ QUE SAUDOU A TODOS DE DEFENDEU, DE 

CERTA FORMA, A DECISÃO DO PREFEITO QUE PRECISA ANTES DE TUDO ATENDER E 

SE ADEQUAR AS LEIS, COMO A LEI DE RESPONSABILIDADE FISCAL, POR EXEMPLO. 

COM A PALAVRA O VEREADOR CLEMILTON PARA MANIFESTAR SUA TRISTEZA COM 

TUDO QUE VEM ACONTECENDO, PREJUDICANDO, PRINCIPALMENTE A EDUCAÇÃO. 

CONCLAMOU A UNIÃO DESSE PARLAMENTO VISANDO REVERTER ESSA SITUAÇÃO. 

PEDIU QUE O LÍDER DO GOVERNO QUE UMA REUNIÃO COM O PREFEITO E TODOS OS 

VEREADORES. APROVEITANDO CONVIDOU TODOS OS PARES PARA NO DIA VINTE DE 

OUTUBRO SE FAZEREM PRESENTES NA REUNIÃO COM O CONGRESSO NACIONAL NA 

COMUNIDADE COQUE ONDE DEVERÃO ESTAR TODOS OS DEPUTADOS FEDERAI, 

ESTADUAIS E SENADORES DA BANCADA MARANHENSE E REPRESENTANTES DE 

CÂMARA MUNICIPAIS DE TODO MARANHÃO. REFERIU-SE À SAÚDE E INFORMOU QUE 

NO POVOADO LEITE EXISTE UM POSTO MÉDICO PARA ATENDER A COMUNIDADE E 

ADJACÊNCIAS, PORÉM OS SERVIDORES NÃO ESTÃO CUMPRINDO O HORÁRIO, POIS 

ONTEM   UMA HORA DA TARDE O POSTO JÁ ESTAVA FECHADO. DISSE QUE SE OS 

PROFISSIONAIS QUE LÁ ESTÃO NÃO QUISEREM TRABALHAR QUE DÊ A VAGA PARA 

QUEM QUER. E QUE IRÁ LEVAR ESSA SITUAÇÃO À SECRETARIA DE SAÚDE. RELATOU 

SUA LUTA ÁRDUA COMO CIDADÃO, COMO VEREADOR REPRESENTANTE DE UMA 

COMUNIDADE. E FINALIZANDO CRITICOU ESSA RÁDIO QUE VIVE CRITICANDO OS 

VEREADORES. E REFORÇOU O CONVITE PARA O DIA VINTE DE OUTUBRO. O 

VEREADOR DENIS CARVALHO PARABENIZOU O ORADOR E RESSALTOU O 

TRABALHO DESTE, PRINCIPALMENTE E NA ASSISTÊNCIA SOCIAL. COM A PALAVRA 

O VEREADOR EDSON ARAUJO QUE DEFENDEU SUA INDICAÇÃO. COMUNICOU O 

FALECIMENTO DO SR. ZE DE ZUCA E SOLICITOU UMA MOÇÃO DE PESAR A SEUS 

FAMILIARES. FALOU, DA SITUAÇÃO MOMENTÂNEA DO MUNICÍPIO E DA 

DIFICULDADE DO DESEMPENHO DO TRABALHO DO VEREADOR. PEDIU QUE TODOS 

ESCOLHAM BEM SEUS CANDIDATOS À ASSEMBLEIA LEGISLATIVA E À CÂMARA 

FEDERAL. COM A PALAVRA O VEREADOR WILSON AIRES. QUE INICIOU SUA FALA 



AGRADECENDO A DEUS POR MAIS UM ANO DE VIDA E TODAS SUAS PROVIDENCIAS. 

LAMENTOU A NOTICIA TRISTE DESSE DIA, MAS PARABENIZOU O PREFEITO POR SUA 

DECISÃO, POIS É MELHOR DO QUE FICAR EMPURRANDO COM A BARRIGA LEVANDO 

A UMA SITUAÇÃO INSUSTENTÁVEL. E RELATOU VÁRIAS PASSAGENS BÍBLICAS, 

FRISANDO A NECESSIDADE DO HOMEM BUSCAR PRIMEIRO LUGAR O REINO DE DEUS, 

LUTAR POR SUA SALVAÇÃO, PORQUE DE NADA ADIANTA O HOMEM GANHAR O 

MUNDO E PERDER SUA ALMA. COM A PALAVRA O VEREADOR ANDERSON PARA 

REGISTRAR SUA PERPLEXIDADE COM ESSA NOTICIA DESSE DECRETO, ATÉ 

CONCORDOU QUE O DECRETO SEJA UMA DECISÃO UNILATERAL, PORÉM NÃO É 

UNILATERAL A SITUAÇÃO EM QUE FICARÃO MUITOS PAIS E MÃES DE FAMÍLIAS, QUE 

DE UMA HORA PRA OUTRA SE VEEM SEM SUA FONTE DE RENDA, CERTAMENTE COM 

COMPROMISSOS A CUMPRIR, ALÉM DO SUSTENTO DA CASA.  DISSE QUE NÃO PODE 

E NEM VAI PARABENIZAR ESSE ATO, NO SEU PONTO DE VISTA, UMA TIRANIA DE UM 

GOVERNO INSENSÍVEL E EGOÍSTA. DISSE MAIS, QUE SABE QUE A SITUAÇÃO NÃO 

ESTÁ BOA, MAS ACHA QUE ESTÃO DRAMATIZANDO AINDA MAIS A SITUAÇÃO AQUI 

EM ITAPECURU. DISSE QUE NÃO PODERIA DEIXAR DE REGISTRAR SUA INDIGNAÇÃO.  

O PRESIDENTE, EM EXERCÍCIO, JUSTIFICOU A FALTA DO VEREADOR ROGERIO 

MALUF E PASSOU A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO VEREADOR RONILSON PARA 

USAR A TRIBUNA E INICIOU SUA FALA DEFENDENDO SUA INDICAÇÃO SOBRE A 

RESTAURAÇÃO DA RUA NOVA NA VILA BARRETO. SEM MAIS ORADORES E NADA 

MAIS HAVENDO A TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA A 

SESSÃO. DO QUE PARA CONSTAR FOI LAVRADA A PRESENTE ATA QUE DEPOIS DE 

LIDA E SE ACHADA CONFORME VAI ASSINADA PELA MESA DIRETORA E 

VEREADORES PRESENTES. PLENÁRIO HERCÍLIO DO LAGO FILHO DO PALÁCIO 

ANTÔNIO RODRIGUES FILHO, 12 DE SETEMBRO DE 2017.   


